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МЕТОДОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДСИСТЕМИ 
ЕКОНОМІЧНОГО МОНІТОРИНГУ В ФУНКЦІОНАЛЬНО 

РОЗВИНУТИХ СИСТЕМАХ УПРАВЛІННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНОЮ 
СТРУКТУРОЮ ТА ОРГАНІЗАЦІЄЮ СУБ’ЄКТІВ 

АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ 

METHODOLOGICAL SUPPORT ECONOMIC MONITORING 
SUBSYSTEM IN THE FUNCTIONAL DEVELOPMENT OF CONTROL 

SYSTEMS OF THE TERRITORIAL STRUCTURE AND ORGANIZATION 
OF SUBJECTS OF AGRO-FOOD SECTOR 

У статті переконливо доведено, методологія являє собою 
найважливіший елемент методу забезпечення економічно ефективного 
розвитку підсистеми економіко-аналітичної обробки інформаційних 
даних, який багато в чому визначає підсистему управління та характер 
рішень за іншими такими, що забезпечують її складовими елементами. 

В статье убедительно доказано, методология представляет собой 
важнейший элемент метода обеспечения экономически эффективного 
развития подсистемы экономико-аналитической обработки 
информационных данных, который во многом определяет подсистему 
управления и характер решений по другим обеспечивающим её 
составляющим элементам. 

The article is conclusively proven methodology represents an essential 
element to ensure a cost-effective method of sub-economic analytical processing 
of information data, which largely determines the nature and management 
subsystem solutions others provide its constituent elements. 
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ВСТУП 
Як показує сучасний передовий прикладний та 

теоретичний досвід [1-10] і інші, створення 
теоретико-методологічного забезпечення підсистеми 
економіко-аналітичної обробки інформаційних даних 
в функціонально розвинутих системах управління 
територіальною структурою та організацією суб’єктів 
агропродовольчої сфери, зміст методології 
економічного моніторингу, її структура, передбачені 
в ній технічні рішення в основному визначаються 
трьома факторами (чинниками) впливу: специфікою 
об’єктів системи управління; принципами організації 
управлінських систем; особливостями економічного 
моніторингу як функції системи управління. У 
першому випадку на методологію впливають об’єкти 
системи управління, в яких насамперед знаходять 
своє відображення конкретні процеси постачання, 
виробництва готової продукції та її реалізації. У 
другому випадку на зміст методології впливають цілі 
та призначення системи управління в цілому, існуюча 
методологія виконання функцій планування, 

бухгалтерського обліку і регулювання, у 
взаємозв’язку з якими здійснюється функція 
економічного моніторингу. І в третьому випадку 
зміст методології багато в чому визначається 
особливостями безпосередньо функції економічного 
моніторингу – його цілями, методами дослідження, 
способами та прийомами вивчення виробничо-
господарської діяльності і інше. Вплив 
перерахованих факторів (чинників) веде до того, що 
створені для різних об’єктів системи управління 
теоретико-методологічні матеріали (інструктивні 
вказівки) із економіко-аналітичної обробки 
інформаційних даних, з одного боку, мають яскраво 
виражені галузеві та внутрішньогалузеві особливості, 
а з іншого – мають досить багато спільного в своєму 
безпосередньому змісті. Роль методології економіко-
аналітичної обробки інформаційних даних вироб-
ничо-господарської діяльності регіональних структур 
та територіальних організацій агропродовольчої 
сфери важко переоцінити, але особливо вона зростає 
в умовах створення функціонально розвинутих 



ISSN 2409-1944  ЕКОНОМІКА, ФІНАНСИ, ПРАВО 

5 

систем управління територіальною структурою та 
організацією суб’єктів агропродовольчої сфери, 
подальшого поглиблення та трансформації ринкових 
процесів у національній економічній системі України. 
Удосконалення економічного моніторингу веде до 
створення якісно нового механізму реалізації цієї 
функції системи управління, до інтенсифікації і 
розвитку методів здійснення економічного 
моніторингу. Тому, в процесі організації економіч-
ного моніторингу в функціонально розвинутих 
системах управління територіальною структурою та 
організацією суб’єктів агропродовольчої сфери більш 
за все відчувається потреба у всебічно обґрунтованих 
теоретико-методологічних матеріалах. Це поясню-
ється тим, що методологія економіко-аналітичної 
обробки інформаційних даних дозволяє, з одного 
боку, встановити перелік економіко-аналітичної 
інформації, потрібної для прийняття управлінських 
рішень, а з іншого боку – визначити потреби в 
початкової інформації, яка потрібна для виконання 
відповідних розрахунків. Тобто, методологія надає 
можливість визначити інформаційний вихід та 
інформаційний вхід економіко-аналітичної обробки 
інформаційних даних, ін. 

МЕТА РОБОТИ полягає в обґрунтуванні того 
беззаперечного факту, що методологія виступає 
єдиним джерелом інформації для вироблення 
попередніх рішень у галузі технічного та 
організаційного забезпечення підсистеми 
моніторингу. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Теоретико-методологічною основою наукової 

публікації виступає діалектичний метод і основні 
положення моніторингу, системи управління 
територіальною структурою та організацією суб’єктів 
агропродовольчої сфери. У процесі проведеного 
дослідження знаходили використання наступні 
наукові методи: абстрактно-логічний (для теоре-
тичного узагальнення і формулювання висновків); 
монографічний (при дослідженні теоретичних та 
практичних методик моніторингу і системи 
управління територіальною структурою та 
організацією суб’єктів агропродовольчої сфери); 
порівняльний (при аналізі стану функції моніторингу і 
системи управління територіальною структурою та 
організацією суб’єктів агропродовольчої сфери) та 
інше. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Відображаючи суцільно комплексно всі сторони 

та процеси виробничо-господарської діяльності 
регіональних структур і територіальних організацій 
агропродовольчої сфери, методологія формує склад 
задач аналітичної обробки інформації, визначає їх 
взаємозв’язки й послідовність вирішення, що 
забезпечує побудову моделі функціональної 
структури підсистеми та інше. 

Пропонуючи способи та прийоми дослідження 
різних аспектів виробничо-господарського процесу, 
методологія тим самим дозволяє визначити 
алгоритми вирішення (принципові схеми розрахунку) 
задач підсистеми економіко-аналітичної обробки 

інформаційних даних. Надаючи розпорядні вказівки 
щодо використання результатів економічного 
моніторингу, методологія створює сприятливу 
можливість вибору найбільш придатних способів та 
форм надання вихідної інформації підсистеми 
економіко-аналітичної обробки інформаційних даних 
та багато чого іншого. 

При відсутності точних постановок економіко-
аналітичних задач методологія виступає практично 
єдиним джерелом інформації для вироблення 
попередніх рішень у галузі технічного та 
організаційного забезпечення підсистеми економіко-
аналітичної обробки інформаційних даних. При 
цьому теоретико-методологічні матеріали 
(інструктивні вказівки) повинні задовольняти 
наступним вимогам: 1. Методологія економічного 
моніторингу повинна забезпечувати реалізацію 
встановлених генеральної і проміжних цілей 
дослідження (надавати висновки відносно процесів, 
які відбуваються; забезпечувати можливість 
складання прогнозу на перспективу та інше); 2. 
Методологія повинна передбачати суцільне за 
охопленням та безперервне за часом вивчення 
процесів виробничо-господарської діяльності (усі 
аспекти діяльності регіональних структур та 
територіальних організацій агропродовольчої сфери – 
економічні, технічні, соціальні повинні підлягати 
економічному моніторингу в усі часові інтервали); 3. 
У методології повинні бути відображені 
функціонально необхідні процеси економічного 
моніторингу, а не тільки ті, що традиційно склалися 
на тому або іншому об’єкті системи управління; 4. 
Запропоновані в методології способи та прийоми 
дослідження виробничо-господарської діяльності 
регіональних структур та територіальних організацій 
агропродовольчої сфери повинні бути обґрунтовані і 
зорієнтовані на отримання необхідної та достатньої 
кількості економіко-аналітичних інформаційних 
даних; 5. Методологія повинна бути системним 
описом виконання функції моніторингу виробничо-
господарської діяльності на відповідному рівні 
системи управління регіональної структури і 
територіальної організації агропродовольчої сфери. 

ВИСНОВКИ 
Узагальнюючи викладений матеріал можна 

сказати, що методологія являє собою найважливіший 
елемент методу забезпечення ефективного розвитку 
підсистеми економіко-аналітичної обробки інформа-
ційних даних, який багато в чому визначає 
підсистему управління та характер рішень за іншими 
такими, що забезпечують її складовими елементами. 
Внаслідок цього очевидно, що розроблення, 
затвердження та передача теоретико-методологічних 
матеріалів (інструктивних рішень та вказівок) із 
економіко-аналітичного забезпечення підприємствам 
(об’єднанням) і організаціям, які проектують у 
функціонально розвинутих системах управління 
територіальною структурою та організацією суб’єктів 
агропродовольчої сфери підсистему економіко-
аналітичної обробки інформаційних даних, повинна 
бути здійснена в першу чергу та передувати 
проведенню комплексу проектних робіт за іншими 
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видами забезпечення підсистеми управління та ін. 
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